

◆晨星谈基金

理性关注基金经理动向

◇Morningstar晨星(中国)王蕊

过去一周,上投摩根内需动力第一天发行就获得了近900亿元的申购意向,众多民间资本涌向基金市场,创下了新基金发行获申购资金规模的最高纪录,也刷新了采用“限额认购、比例配售”以来中签率的新低。在市场高位震荡、基金募集环境良好的背景下,该公司凭借其优秀的历史业绩和良好的品牌效应获得老百姓的青睐。

由此联想到,投资者挑选基金时,不仅要了解基金的历史回报与风险,基金由谁管理即基金经理在管理组合时的作用也不容忽视。基金经理手握投资大权,决定买卖的品种和时间,对业绩的优劣起着举足轻重的作用,同时向投资人展示了组合管理的理念与方法。在认购热情高涨的背后,投资者不妨从以下两个方面理性关注基金经理。

关注基金经理的管理能力

机构投资者以及各种投资咨询机构可以通过多种途径了解基金经理的投资管理能力,比如调查基金

理与研究员的背景,深入了解投研团队的决策模式等。但是,普通投资者在时间、精力和手段方面显得捉襟见肘,获取详实的资料也是不切实际的。我们不能靠简单的历史业绩数据来评价基金经理的投资能力,但可以通过关键的线索挑选坚持自身投资理念的基金经理。

第一,关注基金经理投资管理的年限与经验。投资者可以从晨星网站或基金公司网站上获取相关信息,如基金经理何时何地开始从事投资,以及从事资产管理的经验。如果基金经理以前还担任其他基金的管理人,投资者需仔细阅读相关基金的历史业绩数据和在同类基金中的比较。

第二,定期关注基金报告。投资者可以通过基金的定期报告如季报、半年报和年报等,跟踪基金经理的操作策略。一份好的基金报告着眼于投资者的长远利益、摒弃急功近利的短线行为,是对投资者尊重的象征,投资人也能充分利用它了解基金,获得平实易懂的操作理念。好的基金经理愿意与投资者一起分享投资中的成功与失败。面对投资报告中陈述的内容,我们

应审查基金经理是专注于市场研究还是用晦涩难懂的语言重复自己的投资策略。所以,当仔细阅读一份基金报告时,你也许发现基金经理的操作策略不符合自己的投资目标,然后将其从组合中剔除。反之,你会成为基金的忠实伙伴,即使在其业绩出现困境的时候也会对他不离不弃。

关注基金公司的投研团队

基金经理不可能孤军奋战,基金业绩优劣的背后都需要研究员、交易员和基金经理的通力合作。任何基金的运作管理都离不开团队力量。例如,美国颇负盛名的基金家族Fidelity和Putnam雇佣上百名研究员和大量的基金经理,而有些公司研究力量偏弱、基金经理也过多依赖单一券商的研究报告。在国内,很多基金公司的网站提供了研究员数量及工作经历。尽管投研团队人数不能代表研究能力,但我们至少了解基金经理背后完整的团队组织。

基金相关的业绩数据可以展现基金经理智囊团的研究成果。如果你考虑购买一只成长型基金,需查询旗

下不同类型基金的历史业绩以确保基金公司是否有这方面的投资专长。也许你会发现基金背后的研究力量乏善可陈,取得较好的业绩或许是幸运,或许是基金经理个人能力使然。一旦领袖基金经理离任,公司将面临无法挽回的局面。

关注基金公司的管理理念

基金公司的管理理念会渗透到投资运作的各个环节中并最终影响投资成果。某些基金公司对基金经理限制较严,而有些公司则给予基金经理较大的投资权限。一些基金公司的基金经理之间资产运作独立,信息沟通渠道不畅通;而一些基金公司的研究员评论供所有基金经理构建组合中使用。

此外,每个基金公司都要在追逐公司盈利与保障投资者利益两方面寻找最佳平衡点。综上,投资者可以通过以下几个问题了解基金公司的理念:是否为了保护老持有人的利益而向新投资者关闭基金?是否为了自身利益而盲目扩大基金规模?是否图基金经理之便而违背契约?公司是否经常发生基金经理变更?

◆华夏基金投资者教育专栏

如何制定个人理财规划

理财规划其实并不神秘,而且与每个人和每个家庭都密切相关。如何通过投资基金,一步一步来实现您的梦想,华夏基金为您设计以下投资三个步骤。

第一步:确定您的理财目标。每个人的一生都有多种不同的目标,其中之一就是理财目标。做任何事情如果没有目标都不可能取得成效,没有理财目标就会每天随着股市的涨跌,在自己的得失情绪中煎熬。而有了理财目标就可以减少情绪化的决定,理性面对市场变化。

第二步:明确您的投资期限。理财目标有短期、中期和长期之分,所以不同的理财目标会决定不同的投资期限,而投资期限的不同,又会决定不同的风险水平。例如3个月后要用的钱是绝对不能用来做高风险投资的。反之,3年后要用的钱如果不用来投资,则会失去获得更高回报的可能。

第三步:制定适合您的投资方案。当投资人确定了自己的理财目标及投资期限后,一个适合自己的投资方案就是随后需要决定的了。也就是说在考虑了所有重要的因素之后,就需要一个可行性方案来操作,在投资上我们称投资组合。投资人的风险承受力是考虑所有投资问题的出发点,风险承受力高的,可以考虑较高风险的股票型基金;风险承受力低的,可以考虑低风险的债券型基金或货币。基金投资人因年龄、资产收入不同风险承受力也会不同,投资组合也就有保守型、一般风险型、高风险型之分了。事实上,个人理财规划的真谛其实是要通过合理的规划、管理财富来达到人生目标。

华夏基金投资者教育专栏
www.ChinaAMC.com

◆上投摩根投资者教育专栏

“五星”评级指引基金投资吗?

◇上投摩根基金王峰

奥运五环——蓝,黄,黑,绿,红,您知道代表什么意义吗?

奥林匹克五环标志是奥林匹克精神和文化的形象代表。根据新版《奥林匹克宪章》对“奥林匹克标志”的补充解释,五环标志不仅象征五大洲的团结,而且强调所有参赛运动员应该遵守公平竞争的原则。

在比较基金业绩表现时,我们可以看到一种星级评级,最好的就是那种五星评级。投资人刚刚接触时,有时会问,参考星级评价买基金有用吗?它是否能够比较公平地评估不同基金绩效表现呢?

实际上,基金评级体系在基金业的发展中起着重要作用。奥林匹克五环标志是公平竞争的最好代表,基金行业中的五星评级虽然无法在思想高度上与其比拟,但同样力争合

理、公平反映各类基金绩效表现,因此对业绩评价、指导投资和促进市场竞争都有特别意义。

投资人常见的星级评价结果来自如晨星、理柏、银河证券基金评价中心等。根据晨星公布的数据,晨星星级评价在国内的评级对象是到计算时点具备一年或一年以上业绩数据的开放式基金,货币市场基金与保本基金除外。其主要的评级思路是首先对基金进行分类,然后衡量基金的收益,再计算基金的“晨星风险调整后收益”,根据风险调整后收益指标,对不同类别的基金分别进行评级,共划分为5个星级。银河证券基金评价中心对基金的评价分为定性评述与定量评价两部分。定性评述主要就基金业在发展中出现的问题与现象进行分析评论,定量评价主要围绕基金净值与价格表现通过简明扼要的指标体系给出评价结果,评价结果每周进行一次。

◆宝盈基金投资者教育专栏



宝盈基金北京区域经理 冯利

时,排队购买基金也成银行门口一道独特的风景。在基金火爆销售的同时,别忘了敲响警钟——保持理性投资的心态。

定期定投 不知不觉实现梦想
二、三十岁左右的年轻人,在购买基金的时候可以选择定期定投的方式,定期定额投资基金会让年轻人自觉形成理财习惯,不知不觉中“积跬步致千

基金投资 老中青三代各取所需

里”,完成理财目标。具体的投资比例可通过一个简单的理财公式计算:中高风险投资比例=100-投资人年龄,这样算来,如果是一名25岁的投资者,他可以进行中高风险投资的比例大约占其可投资资产的75%左右。

合理搭配 让有钱人更有钱
四、五十岁的中年人,在投资方面,他们往往更加注重安全性,个人资产的稳定增长是他们追求的理财目标。中高风险投资的比例较年轻人也应有降低,用理财公式计算一下,大致为可投资资产的50%-60%。与此同时,还可以拿出每个月收入的一部分进行定期定投。

老年人投资要稳字当先
老年人往往却很难承受市场波动造成的心理压力。同时,对于随时

星级评价是以基金分类为基础,所以在同类基金中进行比较,从而尽可能体现出公平特色。不过,基金星级评价是对基金以往业绩的评价。基金具有高的星级,并不等于未来就能继续取得良好的业绩。根据有关实证研究,发现评级对资金未来流向影响较大,五星级基金更容易吸引市场资金关注,而星级评价与日后的基金业绩表现却没有明确关系。分析原因,一是历史表现并不能完全有效地预测未来表现,二是星级评价本身还存在着某种偏差,如评级并不能完全反映业绩等。



www.52fund.com
客服热线:4008804888



www.baoyingfund.com
客服热线:400-5556-333

◆主持人信箱

定额扣款不成功 违约责任如何算

阿牟同志:

最近一段时间比较忙,所以忘记在自己的银行账户中存款了,银行划扣基金定额投资款出现失败。我想知道,在工商银行连续几天扣除不了基金定投金额时是否视为违约?违约后需要办理什么手续?

上海 吕先生

吕先生:

在当月的连续几天都扣款不成功并不一定视为违约,但如果当月都扣款不成功则视为违约一次。工行对于违约的业务规定如下:如违约次数达到三次,系统将自动终止投资人的基金定投业务。违约次数计算方法如下:若投资人本期内的资金账户余额不足,则本期扣款申购不成功,违约次数加一。在下一期次内,系统不仅要补扣上期申购款,还要扣取本期申购款,若补扣申购和本期扣款申购两者都成功,违约次数减一;若补扣申购成功且本期扣款申购不成功,违约次数不变;若补扣申购和本期扣款申购两者都不成功,违约次数再加一;依此类推。阿牟

LOF基金可直接 办理场内赎回

阿牟同志:

我通过深圳证券交易所的账户买入了上市交易的开放式基金,是采用场内交易的方式,如果我想按净值进行赎回的话,要怎么办?需要办转托管手续吗?

浙江 赵女士

赵女士:

目前证券交易所已经开通了场内赎回业务,客户在场内买入的上市交易基金(即LOF基金),可以直接办理场内赎回,无需办理跨系统转托管手续,场内赎回的成交价格将按照当日的净值来成交。阿牟

◆基金公司热线

基金申购份额 是怎么算的

阿牟同志:

我通过场内申购广发小盘基金1000元(当天的基金净值1.7795元),为什么我申购的份额是整数份的?请问中登公司具体是如何计算的?

无锡 吴先生

吴先生:

计算过程如下:
(1) 申购费用: $1000 \div (1 + 1.5\%) \times 1.5\% = 14.78$ 元
(2) 申购份额: $(1000 - 14.78) \div 1.7795 = 553.6499 \approx 553$ 份(因为考虑到场内买入要求整数份,所以取553份)
(3) 申购款项: $553 \times 1.7795 + 14.78 = 998.87$ 元
(4) 退款额: $1000 - 998.87 = 1.16$ 元(因为客户下单时扣除客户1000元申购金额,多出款项会在T+2个工作日后退回客户的资金账户)。广发基金公司